今天我要移民了,在收拾時,看見陪伴我成長的殘舊書桌上,放着一張我和 六年級班主任的合照,回想當年……

叮噹!叮噹!上課鐘聲又再一次響起,又是平凡的一日,班主任課時他又一次踏進教室,他是我六年班的班主任,姓潘,我們都叫他「潘爸」。他是一位很有耐心的老師,教授英文和常識科,對自己班的同學上心得很。

為什麼我們叫他「潘爸」?因為他和爸爸一樣,既和藹可親,又認真嚴肅。 他的個子不高,戴着一副眼鏡,鼻子不高,但很挺拔。他身材較肥胖,臉上掛住 兩個可愛的酒窩,像一個小孩子一樣,但罵人的時候卻非常嚴肅。

我第一次見他是在一年級的課室門口,他帶着嚴肅的神情罵人,把我嚇着了,不敢直視他。以前在操場上也聽見學長姐說他嚴厲得像隻「哥斯拉」,有些卻說他溫柔,更帶點幽默、耐心、孩子氣。四年級的時候,我被霸凌,當時我非常沒自信,情況甚至已經嚴重到我交不了朋友,學也停了一會兒。這件事對我而言,是個很大的難關,我甚至不能控制自己的情緒。一次一次向老師舉報,換來的是老師們的罵聲和置之不理,一次一次向學校投訴,換來的是學校口頭說一句不要霸凌,同學們更加倍欺負我。直到六年級,潘老師成為了我的班主任,他對我很好,也讓我有了很多很好的朋友,他更是我最好的朋友。

後來因為疫情,學校要求上網課。那又是一節班主任課,潘老師在和我們聊天的時候,我看見鏡頭後他居住的地方,他的房子很小,一眼到底。他家裏不算貧窮,可是他孝順,又喜歡小孩,把錢都給了自己的爸媽,把錢都花在請我們吃的零食。他曾告訴我們他長大環境並不理想,可是他卻靠着努力讓自己有能力給爸媽一個較好的退休生活……

「女兒我們要走了!快點!」媽媽來催我了,時間過得真快。想當年我被欺凌,成績退步,被老師放棄,是他帶着「光」把我「救出來」。他用三十幾年的經驗告訴我,現在並不代表未來,雖然現在遭遇困難,但未來會有幸福一定會包圍着你。我也永遠會記住那句:「未來很遠,慢慢長大,沒有人催你一夜長大。」這幾年,我從他身上學到了很多,也謝謝我的生活讓我遇到一個很愛我的人。不知道我們的「潘爸」現在過得好嗎?